# 如何得百倍的收成?

## 創世記 26: 12-19

### 恭讀神的話語

「以撒在那地耕種,那一年有百倍的收成,耶和華賜福給他。他就昌大,日增月盛,成了大富户。他有羊群、牛群,又有許多僕人,非利士人就嫉妒他。當他父親亞伯拉罕在世的日子,他父親的僕人所挖的井,非利士人全都塞住,填滿了土。亞比米勒對以撒說,你離開我們去罷,因爲你比我們強盛得多。以撒就離開那裏,在基拉耳谷支搭帳棚,住在那裏。當他父親亞伯拉罕在世之日所挖的水井,因非利士人在亞伯拉罕死後塞住了,以撒就重新挖出來,仍照他父親所叫的,叫那些井的名字。以撒的僕人在谷中挖井,並得了一口活水井。」(創 26:12-19)

親愛的父神,我感謝祢讓我能到施恩寶座面前來敬拜祢,奉主耶穌基督的名禱告。百倍是聖經上用來描述人在神的國中要得要神百倍的祝福。當彼得問耶穌說:「看哪!我們已經撇下自己所有的跟從你的。」耶穌回答說:「我實在告訴你們,人爲神的國撇下房屋,或是妻子,弟兄,父母,兒女,沒有在今世不得百倍,在來世不得永生的。」(路18:28-30)

以撒耕地得到神祝福的最大原因是神因爲他父親亞伯拉罕的緣故祝福了他。雖然以撒仍然要勤勞耕地,但是若非神透過他父親亞伯拉罕爲他所預備的一切祝福,他不能成爲彌賽亞的祖先,以色列民族的列祖。1 亞伯拉罕爲以撒預備妻子。利百加願意跟隨以撒住在應許之地。(創 24:4) 這妻子是從亞伯拉罕本地而出的。2 亞伯拉罕將一切所有的都給了以撒。(創 24:4) 這是完全的愛。3 亞伯拉罕保護以撒的安全,亞伯拉罕把財物分給他庶出的眾子,趁著自己還在世的時候,打發他們離開他的兒子以撒枉東方去。(創 25:6) 4 亞伯拉罕的餘蔭,亞伯拉罕死了以後,神賜福給他的兒子以撒,以撒靠近比耳拉海萊居住。(創 25:11) 神要在這地祝福以撒和他的後裔。

當神祝福人的時候,撒但也會興起人來攻擊神的子民。當以撒得到神的保守,日增月盛的時候,撒但興起非利士人嫉妒以撒。祝福以撒的是神,任何的難處都算不得甚麼。以撒是一個禱告的人,結婚後二十年得雙子,他向神禱告,神告訴他說,這將是兩國,兩族。將來大的要服事小的。(創 25:23) 以撒得到神的顯現,在重要的關鍵時刻,神是向人顯現的神。在基拉耳,耶和華向以撒顯現,說:「你不要下埃及去,要住在我所指示你的地。我必與你同在,賜福給你,因爲我要將這些地都賜給你和你的後裔,我必堅定我向你父亞伯拉罕所起的誓。我要加增你的後裔,像天上的星那樣多,又要將這些地都賜給你的後裔,且地上萬國必因你的後裔得福,都因亞伯拉罕聽從我的話,遵守我的吩咐,和我的命令、律例、法度。(創 26:2-5)

以撒知道基拉耳王將亞伯拉罕的僕人所挖的井全都塞住了,因為迦南地是沙漠地帶,若沒有井就沒有生存發展的可能。塞住別人的井就是攻擊那人,向那人挑釁。基拉耳王很明顯的表達不但不歡迎以撒繼續留在基拉耳,並且破壞他賴以爲生的井,要以撒立刻離開。以撒沒有採取報復的行動,這是不容易的。因爲這些井都是他的,是他的生命線。當時以撒已經擁有雄厚的財力,他比非利士強盛得多。(創 26:16) 以撒有許多的僕人。從前亞伯拉罕家中生養的僕人是精練的壯丁,此時以撒也可向基拉耳王據理力爭。因爲大約在九十年亞比米勒的僕人霸佔了亞伯拉罕所挖的一口井,亞伯拉罕曾爲此事指責亞比米勒。亞伯拉罕在那裏曾與亞比米勒王與他的軍長立下盟約,交換了七隻母羊羔,作他挖井那口井的證據。那地就叫別是巴,就是盟誓的井的意思。(創 21:25-32)

然而以撒並沒有與亞比米勒相爭,也沒有發動戰爭。他就離開那裏。在基拉耳谷支搭帳棚,住在那裏。這是很不容易的,以撒退讓。就在退讓時,神的更大的祝福就臨到以撒。他就將他父親亞伯拉罕所挖的一口井,後來被非利士人塞住的又重新挖出來。仍叫他父親叫的名字。(創 26:18) 他信任父親當時的眼光,他也願意繼續走他父親所走的路。他不標新立異,仍然叫那口井是別是巴。雖然盟誓已經被亞比米勒單方面廢去了,但是神的應許永不改變。看哪! 神那時就大大的祝福以撒。他得到一口活水井,就是泉水湧流不絕的活水井。(創 25:23)

#### 我心以默念神的話語爲甘甜

- 1 感謝神因著亞伯拉罕的緣故,以撒得到一切的祝福,今天因著耶穌的緣故,我得到一切的祝福。
- 2感謝主以撒願意遵行神的命令住在基拉耳,他挖出他父親在別是巴被非利士人所塞住的井,得到一口活水井。

#### 禱告

感謝神,神讓我們承受屬靈的遺產,就像以撒得到亞伯拉罕從神那裏來的祝福,他不必從頭開始挖井,他可以將仇敵塞住的井重新挖出來。因爲那裏一定有水,有神的同在。藉著這活水井,以撒愈來愈強大,有百倍的收成。我們也是這樣蒙福,我們承受了耶穌基督的福氣,靠著聖靈的幫助,經歷神的信實和供應,在世上成爲主耶穌基督的使者,將福音傳給萬民。禱告奉耶穌基督的聖名,阿們! DO01261 孫雅各